
   

Bericht über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Wierschem vom 25.03.2019 

 
Top-Nr.: 

1 
Einwohnerfragestunde 

 

 
Top-Nr.: 

2 

Prüfung der Jahresrechnung 2015 und Entlastungsertei-

lung 

 

Das Gremium stellt einstimmig den Jahresabschluss für das Jahr 

2015 fest und erteilt dem Bürgermeister, dem Ortsbürgermeister 

und den Beigeordneten die Entlastung. 

 
Top-Nr.: 

3 

Prüfung der Jahresrechnung 2016 und Entlastungsertei-

lung 

 

Das Gremium stellt einstimmig den Jahresabschluss für das Jahr 

2016 fest und erteilt dem Bürgermeister, dem Ortsbürgermeister 

und den Beigeordneten die Entlastung. 

 
Top-Nr.: 

4 
Maßnahmen des BAT-Konzeptes für den Kommunalwald 

 

Das Gremium beschließt einstimmig die Anwendung des BAT-

Konzeptes des rheinland-pfälzischen Ministeriums für Umwelt, 

Landwirtschaft, Ernährung, Weinbau und Forsten im Gemeindewald 

Wierschem.  

 
Top-Nr.: 

5 

Festlegung des Brennholzpreises für die Abgabe an den 

Endverbraucher 

 

Das Gremium beschließt einstimmig, dass die Abgabe des Brenn-

holzes an die Endverbraucher in Zusammenarbeit mit dem örtlich 

zuständigen Revierleiter erfolgt. 

 

Das Brennholz aus dem Gemeindewald Wierschem soll in der Sai-

son 2018/2019 zu einem Preis von 38,00 EUR je Raummeter ver-

marktet werden. 

 
Top-Nr.: 

6 
Anschaffung eines Traktors 

 

Das Gremium stimmt der Anschaffung eines Gemeindetraktors 

grundsätzlich einstimmig zu und bittet die Verbandsgemeinde-

verwaltung Maifeld um die Einholung vergleichbarer Angebote.  

 

Als Finanzierungsmöglichkeit wird die Variante Nummer 1+4 aus 

dem Sachverhalt gewählt. 



   

 
Top-Nr.: 

7 

Verbesserung der Handy-Telefonie durch die Errichtung 

eines Sendemastes am Sportplatz 

 

Das Gremium beschließt einstimmig, den Ortsbürgermeister zu 

ermächtigen, für den Fall eines Bauantrages für den Sendemast, 

das Einvernehmen nach § 36 Baugesetzbuch (BauGB) zu erteilen. 

Der Standort für den Sendemast ist auf dem beiliegenden Lage-

plan gekennzeichnet. Die Genehmigung wird erteilt unter der 

Voraussetzung, dass das Gesundheitsrisiko geprüft wird. 

 

Top-Nr.: 

8 

Zuschuss der Ortsgemeinde Wierschem an die katholi-

sche Kirchengemeinde für die Renovierung der Filial-

kirche Wierschem 

 

Das Gremium beschließt einstimmig, den Zuschuss für die Reno-

vierung der Filialkirche Wierschem in Höhe von 10.000,00 EUR 

in 2019 an die Kirchengemeinde auszuzahlen. Der überplanmäßige 

Aufwand und die überplanmäßige Auszahlung werden genehmigt. 

 
Top-Nr.: 

9 
Installation einer Ladesäule für Elektrofahrzeuge 

 

Das Gremium beschließt einstimmig, eine Ladesäule für Elektro-

fahrzeuge zu den vorgenannten Konditionen durch die Firma in-

nogy in der Straße „In den Wiesen“ am Dorfgemeinschaftshaus 

errichten zu lassen. 

 

Top-Nr.: 

10 

Ausbau der DSL-Versorgung / Abschluss eines öffent-

lich-rechtlichen Vertrages zwischen der Ortsgemeinde 

Wierschem und der Verbandsgemeinde Maifeld 

 

Das Gremium stimmt dem Abschluss des vorliegenden öffentlich-

rechtlichen Vertrages zwischen der Ortsgemeinde Wierschem und 

der Verbandsgemeinde Maifeld einstimmig zu. 

 
Top-Nr.: 

11 
Aufbau eines WLAN-Hotspots am Bürgerhaus Wierschem 

 

Das Gremium beschließt den Tagesordnungspunkt zu vertagen.  

 
Top-Nr.: 

12 

Annahme sowie Einwerbung von Spenden / Sponsoring-

leistungen 

 

Das Gremium beschließt einstimmig die Annahme der aufgeführten 

Spende. 

 

Betrag 

in EUR 
Zweck 



   

563,20 
Spende für die Anschaffung eines 

Gemeindetraktors 

 
Top-Nr.: 

13 

Mitteilungen und Beantwortung von evtl. schriftlichen 

Anfragen 

 


	Nummer
	Betreff

